

СОБЫТИЕ..... 26—27

АВВАтары

Спустя сорок лет легендарная шведская группа возвращается в виде аватаров



ЗДОРОВЬЕ..... 2

Кому, где и чем привиться

Началась ежегодная вакцинация против гриппа: как она будет проходить

ПРАВО..... 8

Чувствительные суммы

Какие компенсации морального вреда присуждают жертвам ДТП



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 205 (8556)
8—14 сентября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 8 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 9 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 10 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 11 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 14 СЕНТЯБРЯ



ОБРАЗОВАНИЕ Можно ли научить молодежь любить книги..... 4—5

Разложить по полочкам

УВЛЕЧЕНИЯ..... 7 ДЕНЬГИ..... 9 АВТОПРОМ..... 22—23 ПРЕМЬЕРА..... 28

Тропю Рериха. Испытано на себе: как бесплатно и с пользой посетить заповедник

Не обжечься на кредите. Полезные советы от Банка России

Автомобиль оденут в пластик. На чем будем ездить? На электричестве, газе или водороде?

Русский Пьеро. В сериале «Вертинский» исполнитель главной роли поет сам

центральная россия



Восстановить нельзя Пострадавшие от взрыва газа под Тверью получат жилье

ВЛАСТИ Тверской области предоставят новое жилье и компенсации жильцам многоквартирного жилого дома в Красном Холме. Там в конце августа взорвался газ на первом этаже 12-квартирного дома. От полученных во время взрыва травм одна жительница двухэтажки скончалась в больнице. Родственникам погибшей окажут финансовую поддержку. По предварительным данным экспертов, дом восстановлению не подлежит.

ФОТОФАКТ



На базе липецкой школы № 18 открылся первый в регионе детский технопарк «Кванториум». Он оснащен современными цифровыми лабораториями, наборами по электронике и электромеханике, цифровыми микроскопами и робототехническими наборами. В детском технопарке для ребят от пяти до 18 лет будут работать четыре направления: робототехника, хай-тек, естественно-научное и биоквантум. Преподавать науки будут 10 учителей физики, математики, биологии, химии, информатики.

Токсичная новостройка Только под давлением СК жилье для сирот в Ярославле признали аварийным

СОЦЗАЩИТА

Элина Труханова, Ярославль

Проблемная новостройка в поселке Борисоглебском Ярославской области, в которую в 2015 году поселили детей-сирот, признана аварийной. А значит, появилась возможность ее расселить, сообщили в правительстве региона.

«РГ» рассказала об отвратительном качестве нового жилья для сирот еще в 2019-м. За четыре года с момента постройки этот двухэтажный 12-квартирный дом на улице Юбилейной, 25, уже наминал развалюху: полы там сгнили, стены заплесневели и покрылись трещинами, потолки протекли, напольная плитка в ваннах заходила ходуном, потому что оказалась не приклеена.

— Сняли линолеум, а там гниль одна, — изумлялась тогда хозяйка одной из квартир Алена Гуреева. — Лежит тонкая доска — что-то вроде плоского шифера, потом деревянные доски и тряпка какая-то. Верх весь раскрошился, а доски сгнили так, что мы собирали гнилушки венком в совок.

Семья ее соседки Ольги Крайновой зимой страдала от холода: стена промерзала на 10 сантиметров от пола — на ней просто была наледь. Пришлось запенивать и щели за плинтусами, и прорехи в оконных проемах, из которых постоянно текло. Вентиляцию в ванной молодая семья тоже делала сама, потому что строители ее почему-то не предусмотрели.

Однако, несмотря на удручающее состояние новостройки, добиться решения своих проблем жильцы не могли очень долго. В опеке им заявили, что отношения к дому не имеют, потому что квартиры выдавали не они. Районная администрация, принявшая дом в эксплуатацию, бездействовала, застройщик из поля зрения пропал, а в областном департаменте имущественных и земельных отношений, который был заказчиком этого дома для детей-сирот, либо кормили обещаниями, либо просто не отвечали на звонки. Лишь один раз после обращения в департамент в дом приехали ремонтники и «что-то немножко подшпаклевали». Обращались молодые люди и к депутатам, и в прокуратуру, которая выходила в суд с иском к застройщику. Но ускорение решению проблемы придали, как теперь водится, соцсети. Размещенными там фотографиями гнилых полов и заплесневелых

стен заинтересовались органы СК РФ, возбудившие в итоге уголовное дело по статье «Халатность».

По информации правительства Ярославской области, в конце 2020 года независимая экспертная организация провела инженерное обследование технического состояния основных несущих конструкций жилого дома. В результате объект был признан непригодным для проживания. На основании этого заключения межведомственная комиссия вынесла решение о признании многоквартирного дома аварийным. Правительство области выпустило соответствующее постановление.

Поскольку все квартиры в гнилой новостройке находятся в собственности области, региональный департамент имущественных и земельных отношений подал в Арбитражный суд иск о взыскании ущерба с компании-застройщика, которая больше ничего уже не строит.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Дмитрий Миронов, губернатор Ярославской области:

— К сожалению, с подобными историями сталкиваемся нередко. Люди не должны быть заложниками обстоятельств, сложившихся из-за недобросовестности застройщиков, а виновных необходимо привлекать к ответственности. Для решения проблемы в поселке Борисоглебском двигались одновременно в нескольких направлениях. Две семьи из пяти, относящиеся к категории детей-сирот, в ближайшие дни переедут в новые квартиры в поселке Заволжье Ярославского муниципального района. Оставшиеся семьи будут получать ежемесячную компенсацию за наем жилья до момента предоставления им других благоустроенных квартир. Для этого необходимо обратиться в органы опеки по месту жительства.

Деньги вместо метро

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Людам, вложившим средства в четыре скандальных недостроя в Иванове, выплатят компенсации из Фонда защиты прав дольщиков. Сумма возмещения составит 78,5 миллиона рублей.

Как рассказали в департаменте строительства и архитектуры Ивановской области, речь идет об объектах строительной компании «Этажи» по следующим адресам: Бакинский проезд, 61; улица Апрельская, 95; пересечение улиц Революционной и Апрельской, II и III очереди.

До конца месяца федеральный фонд сформирует реестр

выплат и направит его в «Банк ДОМ.РФ». Там проверят все данные и приступят к перечислению денег на основании заявлений, которые дольщики могут подать онлайн на сайте фонд214.рф.

Напомним, с 2017 года в Ивановской области число обманутых дольщиков сократилось втрое: с 2760 до 792. Решения найдены по 15 проблемным объектам. В большинстве случаев дома были достроены местными компаниями — в обмен на льготы по предоставлению участков. Пять домов — в стадии завершения. Часть граждан получила компенсации.

Ирина Манаева, Иваново

Миллионы за медаль

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Во Владимирской области значительно увеличили размер денежной премии для победителей и призеров Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр.

Соответствующие изменения внесены в постановление администрации региона «О подготовке спортсменов области для участия в официальных международных соревнованиях». Согласно новой редакции документа, в разы увеличены премии спортсменам, занявшим первое, второе и третье места, а также их наставникам.

Отныне победители Игр будут получать премию в три миллиона рублей, серебряные призеры — два миллиона, а завоевавшие бронзовые медали — один миллион рублей. К слову, до этого своих олимпийцев регион премировал в размере около 540, 324 и 216 тысяч рублей соответственно.

Существенно увеличены и премии тренерам. За подготовку победителей Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр спортсмены-педагоги будут по-

лучать полтора миллиона рублей, за серебряных призеров — один миллион 125 тысяч, за бронзовых — 750 тысяч рублей. В среднем премии увеличены в три — четыре с лишним раза.

В администрации уточнили, что решение о весомом увеличении размера указанных премий было принято по итогам заседания Общественного совета по физической культуре и спорту при губернаторе области.

Елена Аристархова, Владимир

КСТАТИ

На Олимпийских играх в Токио чемпионами в командных соревнованиях стали представлявшие Владимирскую область гимнасты Артур Далалоян и Ангелина Мельникова. Ангелина Шкатова — серебряный призер Олимпиады по художественной гимнастике. На Паралимпийских играх бронзовую медаль в соревнованиях по пауэрлифтингу завоевала владимирская спортсменка Вера Муратова.

На лечение — в срок

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Центр амбулаторной онкологической помощи открылся в Тамбове. В него будут направлять при подозрениях на рак, чтобы пациенты могли скорее получить квалифицированную помощь. Также здесь помогут с реабилитацией онкобольных.

Новую структуру создали при поликлинике № 1 городской клинической больницы № 3. Обслуживать там планируют граждан, прикрепленных к амбулаториям этой ГКБ, а также к Тамбовской, Бондарской, Знаменской, Мордовской, Сампурской и Уметской районным больницам. В год здесь смогут обслужить 150 тысяч человек.

В центре работают врачи-онкологи и психолог, есть кабинеты для забора крови и проведения различных обследований, процедурная и палаты дневного стационара для больных, получающих химиотерапию.

— Откроем диспансерную группу пациентов. К нам будут направлять граждан с подозрением на злокачественное новообразование, наша задача — обследовать их и поставить диагноз в кратчайшие сроки. Необходимое диагностическое и лабораторное оборудование имеется, — рассказал врач амбулаторного онкоцентра Максим Ефимов.

Ольга Мельникова, Тамбов